



### STUDIU INTEGRAT PRIVIND CONTRIBUȚIA ECOSISTEMELOR DIN ARIILE PROTEJATE NATURA 2000: PRICOP-HUTA-CERTEZE ȘI TISA SUPERIOARĂ LA DEZVOLTAREA DURABILĂ A COMUNITĂȚILOR LOCALE (SIENPHCTS)

Proiectul „RO02-0013” este finanțat printr-un grant acordat de Islanda, Liechtenstein și Norvegia Program RO02 – „Biodiversitate și servicii ale ecosistemelor”, Apelul pentru propuneri de proiecte nr. 1, al cărui Operator de Program este Ministerul Mediului.

Acest newsletter își propune să informeze asupra progreselor înregistrate în cadrul proiectului “SIENPHCTS”.  
Este un buletin informativ online pe care îl puteți găsi în format electronic la adresa: <http://eeagrants-tisa.ro>.

## Film documentar – ONLINE!

Unul din indicatorii vizuali ai proiectului RO02-0013 - *Studiu integrat privind contribuția ecosistemelor din ariile protejate Natura 2000: Pricop-Huta-Certeze și Tisa Superioară la dezvoltarea durabilă a comunităților locale (SIENPHCTS)* îl constituie filmul documentar dedicat comunităților umane și serviciilor oferite de ecosistemele din cele două situri Natura 2000 Pricop-Huta-Certeze și Tisa Superioară. Mesajul transmis prin intermediul acestui film este faptul că, prin conservarea pe

## ACTIVITĂȚI

termen lung și rațional a resurselor din areal, comunitățile implicate pot beneficia de o dezvoltare armonioasă și în echilibru cu natura. Filmul documentar poate fi urmărit integral pe pagina youtube a proiectului:  
[https://www.youtube.com/watch?v=bE3wPrba\\_dA](https://www.youtube.com/watch?v=bE3wPrba_dA).



## Finalizare studiu dedicat resurselor naturale și antropice și valorificării lor turistice

În cadrul proiectului SIENPHCTS, unul din studiile realizate s-a axat pe evaluarea resurselor din cele două situri Natura 2000, Pricop-Huta Certeze și Tisa Superioară, și proximitatea acestora și modul în care acestea sunt valorificate în prezent.

Dintre toate resursele existente în cele două situri Natura 2000, dar și unităților administrativ-teritoriale suprapuse acestora,

cea mai importantă materie primă o constituie lemnul, utilizat ca material de construcție, combustibil sau produs turistic, pe bună dreptate acest areal fiind considerat un bazin al civilizației lemnului.

Pe baza datelor din teren, a surselor cartografice accesate dar și a consultării literaturii de specialitate, utilizarea lemnului în comunitățile din cele două situri, se concretizează în următoarele categorii de produse/bunuri: gospodării țărănești și anexe, porți din lemn, biserici din lemn, obiecte de mobilier și cruci votive din lemn și troițe.



## Definitivare bază de date și materiale cartografice

În cadrul lunii februarie 2017 a fost finalizată de către echipa Promotorului de proiect și baza de date asociată proiectului SIENPHCTS. Aportul cel mai consistent la crearea acestei baze de date l-au avut studenții angajați ca tehnicieni hidrologi, aceasta reunind o serie de date raster

și vector a elementelor de interes din cele două situri Natura 2000.

Materializarea bazei de date se regăsește parțial în articolele științifice publicate sau în curs de publicare și studiile realizate, dar și în 10 planșe cartografice de sine stătătoare, axate pe elemente de interes din arealul analizat (amplasare situri, geologie, soluri, habitate, resurse turistice etc.).

### DATE DE CONTACT

Universitatea Babeș-Bolyai,  
Departamentul de Geografie fizică și tehnică  
Adresa: Str. Clinicilor, nr. 5-7, Cluj-Napoca,  
400006, România  
Tel.: 0040 264 592-214, Fax: 0040 264 597-988  
Website: <http://eeagrants-tisa.ro>  
Contact: Răzvan-Horațiu Băținaș – manager  
Email: [natura2000ecosisteme@gmail.com](mailto:natura2000ecosisteme@gmail.com)

